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Minisztertanácsi határozat 
a barna és fehér kenyér 

szabad árusításáról
A minisztertanács julius 26-iki ülésén megvitatta az 1951—1952. évi 

kenyérellátás kérdését a RNK Hivatalos Közlönye 1951 julius 27-ikj, 11. 
számában közli -a minisztertanács határozatát, amelynek értelmében 1951 
augusztus elsejétől kezdődőleg az élelmiszerjegy-könyvecskére árusított ke
nyér mellett, szabadon hoznak forgalomba a racionalizálttal azonos minő
ségű kenyeret, kilónként 40 lejért, háromnegyedkilós fehér kenyeret 68 lej
ért darabját, fehér kenyérnemüeket — kiflit, stb. — 7 . lejért és negyed- 
kilós különleges kenyérnemüeket 35 lejért.

Augusztus 23. tiszteletére
Terven felül 500 tonna szenet termelnek

a sarmasági bányászok
' augusztus 12-én először ünne
peljük meg hazáinkban a Bányászok

2. A sarmasági és bobotai bányá- 9. Az anyag önműködő' kirakásé-

Napját. A nagy nap megünneplé- előhaitá_, ;„rvpt 
seb°l mi, sarmasági bányászok sem J

bán augusztus 10-ig befejezzük az ra két készüléket szerelünk fel.
10. A vezet°ség biztosítja a

nyersanyag- és szerszámellátást, 
maradhatunk ki. Mi is eredmények" . 3. Két százalékkal csökkentjük hogy a munkások teljesíthessék 
kel akarjuk megmutatni hálánkat ‘ az önköltséget.- vállalásaikat.
Pártunk iránt, amiért állandó gon- 4 Két bakházat átadunk a bá- Az építkezési terv megyaló- 

. doskodassal igyekszik megjavítani nyiroknak • sitása céljából a vállalat vezetosege
élet" és munkakörülményeinket. / .. észszerű gazdálkodással 500.000
Elhatároztuk, hogy-széleskörű szó- ö. Két százalékkal csökkentjük téglát gyárt munkáslakások építése 

a portási százalékot. ' céljára 3 ezzel 1,700.000 lejt taka-Dialista versenyt indítunk a Bányá
szok Napja tiszteletére, ezévi -terv- 
előirányzatunk időelőtti teljesíté
séért. ■

A verseny keretében a követke-

' 6. Hatmillió 500.000; lej értékű Htunk meg.
bányafát, robbanóanyagot, benzint Szilárd elhatározásunk, hogy 
takarítunk meg. mindazt, amit vállaltunk, valóra ís

„ TT, . , , ,, , , váltjuk, hogy ezzel is erősítsük;
7. Hetszaz dolgozol vonunk be a hazánkat, hogy a Bányászok Nap-

1. Terven felül 500 tonna szenet szocialista versenybe és naponta békeharcunk újabb győzelmévé 
termelünk és ezzel párhuzamosan nyilvántartjuk az eredményeket. avassuk.

zőket vállaljuk:

.2 százalék robbanóanyagot takart- 8. Faliújságok és a sajtó utján
tünk meg. népszerűsítjük az élmunkásokat.

K. Benkő Mihály, 
él munkás

Ag fordítson
.' nagyobb gondot a szinesfém-megtakarifásra a-H

A kolozsvári „Armatúra"- ehhez hasonló '-hiányossággal tá- és'vegyiipari minisztérium nem 
raamXw . — TV*,TT  m 1 zr l„ll—• 1 Jrtl — I B y1" --4- A 1 —. A í -w 1— —" -íf- - “ r .   r f 1- —gyár dolgozói a munka termeié- lálkozunk. Például Kate Aladár, hagyja jóvá egy vasöntéshez 

az üzemibizottság titkára azt Szükséges olvasztókemence felál-.kenységének növelése érdekében 
egyre fokozottabb mértékben al-

c...kalmazzák

hagyja jóvá egy vasöntéshez

állítja, hogy - augusztus 23. 1 íszte- 
, , , ...  . .Jetére azért nnm-törléntek. wy

szereket. Ebben Ja hónapban a a munkavállalások, mert az 
gépeknek Nina Nazarova mód- üzemibizottságnak számtalan cl-
szere szerinti karbantartására 
vonatkozó szerződések számát 
40-ről 100-ra emelték. A, mun
kamódszert újabban alkalmazók 
közül említésre méltó Sultz Má
tyás öntőmünkás, aki azt vállal
ta, hogy az öntő~kemence két 
javítás közti idejét két héttel 
meghosszabbítja, amivel jelen
tős idő- és samottányag-megta- 
karítást ér el. Debreceni Valér 
lakatos a szerződésben arra tett 
vállalást, hogy a satujának élet-

üzemibizottságnak számtalan cl-
foglaltsága van s így: nem ért 
még rá ezzel a kérdéssel f oglal
kozni, Az üzemibizottságot a 
termelés' annyira lefoglalja, hogy 
nem jutott ideje rendkívüli üze
mi gyűlést összehívni, amelyen 
a dolgozók munkavállalásokat 
tettek volna augusztus 23. tisz
teletére. Ez arra enged követ
keztetni, hogy az üzémibizott-

li.tását. addig nem tudnak sem- 
^-mih^tWemaVhc-lj ettewjtenífrvas,*

vagy színesfémnél olcsóbb 
anyaggal. Az üzemben ugyanis 
csak rézöntődé létezik. Az or
szágos felhívás nemcsak a fé-' 
mek helyettesítésére, hanem ál
talában á fémekkel való takaré
kosságra is vonatkozik. Éppen 
ezért az „Armatura“-gyár veze- 

' tőségi kollektívája tegye meg a 
szükséges intézkedéseket és vá
laszoljon az országos felhívásraság egyszer-másszor nem látja a 

fától az erdőt. Hiszen á felsza
badulásunk ünnepe tiszteletére azzal, hogy ezután mennyi szi-

tartamát rendszeres tisztántar- tett munkavállalások éppen a nesfémet takarítanak meg. 
tással jóval meghosszabbítja.

Egy hónappal ezelőtt az 
üzemben létesült 3 Csutkih mi
nőségi brigád. E brigádok tag
jainak eredményei iránt azon
ban az üzemibizottság és az 
üzem versenyfelelőse mindeddig 
nem tanúsított kellő érdeklő
dést. A brigádok munkateljesít
ményét ki sem értékelte az üze
mi versenybizottság.

Az „Armatura“-gyárban több

termelés, mennyiségi és minősé- üzemibizottság és a ver-
gi tokozását teszik lehetove. ,. , , .
Szervezze meg úgy az üzemi- senybizottsag szervezze meg 
bizottság kollektívájának mun- munkáját, hogy többé ne adód-
káját, hogy minden tagnak meg- janak ilyen irányú , hiányossá-' 
legyen a maga feladata gok, amelyek hátráltatják a

Az üzemnek komoly tenniva- dolgozók tevékenységének jobb
lói vannak az országos jelentőségű megszervezését. Tegyék lehető- 
szmestem-megtakarjtasi mozga-
lomban is. Ebben á kérdésben 
az üzem vezetősége arra hivat
kozik, hogy addig, amig a fém

vé, hogy a munkások minél több 
munkavállalást tehessenek a ter
melés jobb menete érdekében.

I Hírek a ^óvjetunióból I
* ' ................ .. ......... '■ ......—. .......... '

A TERMÉS BETAKARÍTÁSA 
KUBÁNBAN

Kubánban a termés betakarítása 
teljes lendülettel folyik. A kom
bájnvezetők, a kolhozok és szov- 
hozok munkásai túlteljesítik mun- 
kaelőirányzatukat. Dímitrij Gontár, 
a nyugat: GTA kombájnvezetője, 
a Szocialista Munka Hőse, 409 hek
tárt aratott le nem egészen 12 
munkanap alatt és 8030 mázsa bú
zát csépelt kj. Az ő munkacgyütte- 
se pótlólag vállalta 250 hektár 
búza • betakarítását. Szahnov kom- 
bájnvezető, Korénovszki-rajón. „Le
nin” kolhoz mezóh'ől a „Sztalincc 
6” kombájnnal 490 hektárt takarí
tott be. Napi átlagos munkatelje
sítménye 32 hektár volt.

A kombájnvezető • példamutató 
munkája magával ragadta a kolho
zok és szovhozok munkásait, akik 
nagy lelkesedéssel, gyors ütemben 
végzik a betakarítás műveleteit és 

i az államnak járó gabona beszolgál
tatását.

AZ UKRÁN SZ. SZ. SZ. K. 
MEZŐGAZDASÁGI MINISZ
TÉRIUMÁHOZ TARTOZÓ IS
KOLÁK KÉSZÜLNEK AZ UJ 
ISKOLA-ÉV MEGNYITÁSÁRA

Az Ukrán Sz. Sz. Sz. Köztár
saság Mezőgazdasági Minisztériu
mához tartozó iskolák készülnek az

vet adtak el. A „postaosztály” na
ponta többszáz vidéki megrendelést 
kap. A megrendeléseket munkások, 
kolhozisták, állattenyésztők, mérnö
kök, orvosok, pedagógusok, művé
szek és diákok küldik a Szovjet
unió különböző részeiből. Január 
óta a „postaosztály” többszázezer 
könyvet küldött szét.uj tanév megnyitására. 1» iskola 

átalakult különleges mezőga*zdaságí  - TANITŐK ÉS TANÁROK
szakiskolává. Ezeken az iskolákon 
képezik ki az uj kolhozelnököket. 
A tanítási időtartam ezekben^az 
iskolákban 3 év lesz. Az ískoftk 
első évfolyamára körülbelül 3000 
jelöltet vesznek fel.

MÁSFÉLMILLIÓ KÖNYVET 
ADTAK EL AZ IDÉN A LE*  
NINGRÁDI KÖNYVHÁZBAN

A leningrádi könyvhúzban napon
ta többezer vásárlónak adnak el 
könyvet. Ebben, az évben már ed
dig több mint másfélmillió köny

NYÁRI PIHENÉSE
Az idén több mint 4000 kazah

sztáni tani’ó és tanár tölti szabad
ságát. a krimi, kaukázusi, közép
ázsiai és szibériai szanatóriumok- 

. bon. Több mint tízezer tanár már 
a nyaralótclepckcn van. Többf«ázan 
tanulmányutat tettek az országban. 
Sokan közülük meglátogatják 
Moszkvát, Lcníngrádot, utazást 
tesznek Ukrajnában. Grúziában, 
hajón beutazzák a Fekete- és a 
Balti-tenger vidékeit és megismer
kednek a votgamenli városok és 
községek nevezetességeivel.

Október 2
a Román Népköztársaság 
Fegyveres Erőinek Napja

A hadsereg és a nép közötti kap- Szovjetunióban önkéntes román 
csolat megszilárdításáért, a kato- katonai alakulatokat szervezzenek, 
naság hazafias neveléséért, a ka- amelyek a Szovjet Hadsereg mél
tónál hagyományokba hősiesség és lett harcoljanak’hazánk és a többi
a katonai öntudat szellemének ki- elnyomott népek; felszabadításáért, 
fejlesztéséért a nép és a hadsereg E határozat következtében kezdték 
soraiban, a román népnek fegyve- meg; a „Tudor yiadimirescu" had-soraiban, a román népnek fegyve- , meg a „Tudor yiadimirescu" had- 
res erői iránti szeretete elmélyité- osztály megszervezését, amely nép-

' sért, valamint a román-szovjet hadseregünk magvát képezte, 
fegyverbarátság megerősítésért, a A „Román Népköztársaság Fegy- 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége ren- veres Erőinek Napja" ; katonai és
deletet bocsátott'ki, mely október népi ünnep. Ez a nap a katonák 
2-át a „Román Népköztársaság részére szabad nap, amelyet’a had- 
Fegyveres Erőinek Napjává" nyíl- sereg keretében a fegyveres érők
vánitja. ;' minisztériumának rendeletéi és a

1943 október 2-án hagyta jóvá katonai szabályzatok szerint ünne- 
Sztálin generalisszimusz, hogy a pelnek; meg. „

- Oyors ütemben balad .
g térmésbegyüjtés Dés^rajonban
DÉS. (Tudósítónktól.);. A zalékról 78 százalékra emelke- 

Dés~rajoni dolgozó földművesek dett.
a; kedvező időjárást kihasznál-; A begyűjtés élén Alsósokály ; : 
ták, juljus 20-jg j teljesen béta- dolgozó földművesei állanak; A 
hárították az őszi árpát. A tava- termés behordását. 100 százalék- 
szí árpát 92 százalékban, az őszi bán elvégezték, a cséplést , is . 
búzát 99.5 százalékban, a tavasz- nemsokára befejezik- A. kozár- 
buzát 99 százalékban gyűjtötték várj szegény- és középparasztok, 
be. A lendületes munka nyo- is példaadó munkát végeznek. A 
mán a betakarítás általános betakarítással .egyidőben a ter- 
eredménye egy Hét'alatt 61 szá- lőhántás is szépén Halad. -

Megszakítás nélkül folyik á cséplés 
a székelykocsárdi szérűkön

SZÉKEL YKOCSÁRD. — (Levele
zőnktől.) Székelykocsúrdon már 

. ; befej eződött az -aratás. ■ A dolgozó' 
földművesek nagy lendülettel vég-j 
zik a munkát. Ma már a cséplés 
is javában folyik. -Tervszerű be
osztással csépelnek a dol gozó - föld- ’ 
művesek. A RDNSz-tagok önkén-'

les munkával' szolgálatot teljesíte
nek az elsősegélyhelyeken; A<község 
dolgozó földművesei a-itarlóhán
tást is idejében megkezdték. Ebben 
a munkában Cseh Ferenc és Kó- 
n>ia Árpád . dolgozók, voltak az 
elsők. ■ ■ , ...

' • Ifíu'Szántó Pálné‘ ; I.J ■ O Ók 1 -

A verespataki'"dóígöző földművesek is 
tervszerűen dolgoznak

VERESPÁTAK. — (Levelezőnké széna kaszálását végzik a dolgozók.
től.) Az idejében elvégzett munka , 
és a kedvező időjárás következté
ben a vetések bő termést Ígérnek. 
Községünkben a dolgozó földműve
sek megtettéki a cséplésj előkészü
leteket. Vidékünk ugyanis hidegebb 
éghajlatú s Így később , kerül - sor

Gazdag takarmányunk lesz ebben 
az évben. Sok helyen még derékig 
is ér a fü. A dolgozó földművesek 
jó munkát végeztek a takarmány
széna kaszálása során. Ebben a 
munkában a legpéldaadóbban

. Ivescan Alexandra dolgozott,
az aratásra, cséplésre, mint más .
vidéken. Ezidöben a takarmány- Kornya Valéria

Forrai O. Dávid szegény paraszt 
elsőnek adta be a kvótát

MAGYARNEMEGYE. — (Le- — Örömmel adom a buzám- 
velezőnktől.) Már egynéhány nak ezt a kis részét — mondót. 
napja, hogy -megkezdődött a ta Forrni —, mert ezzel
cséplés. Azóta éjjel-nappal zug 
a gép a szérűn. Idősebb Forraj 
D, Dávid szegényparaszt, első
nek csépelt, örömmel tett ele
get hazafias kötelességének- 
Büszke volt rá, hogy a faluban 
elsőnek szolgáltatta be az ál
lamnak járó kvótát.

szorosabbra fűzöm a munkás
paraszt szövetséget, szilárdítom
a bóketáborti

^1 Magyarnemegye dolgozó föld- 
^üvesei a párt-alapszervezet 
felvilágosító munkája nyomán 
megkezdték a tarlóhántást is.

Tárkányi István.

Leleplezték a szabotáló kulákokat
Szamosujvár-rajonban a dolgozó 

földművesek lelkiismeretesen vég
zik a termésbetakaritási munkála
tokat. viaszérésben végezték az 
aratást. Iklód, Lozsád és Dcngelcg
falvakon a dolgozó 
nemsokára befejezik

földmüvcsck 
az aratást.

Ezckbcn a falvakban, amig a sze
gény- és középparasztok minden 
erejüket, megfeszítve azon igyekez
nek, hogy a legjobb körülmények 
között végezzék a tormésbetaka-

Ghéul Anton iklódi és Murcaan 
Simion lozsádi kulákok agyafúrtan 
huzták-halasziofták nz aratás meg
kezdését és a falu dolgozóit is le 
akarták beszélni az. aratás idejé
ben való megkezdéséről. Dcngelc- 
gen Lénárd Bálint közismert sza
botáló kulák nem tartotta be a 
vetési tervet, nem vetett a kije
lölt helyekre. Ugyanakkor 30 ár 
dughagymát kapálatlanul hagyott. 
A dolgozó földművesek karöltve a 
községi néptanáccsal, leleplezték

ritást. addig a dákozók ellenségei az elvetemedett, szabotáló kuláko- 
mlndcn aljas eszközzel próbálják kát és átadták a népbíróságnak, 
szabotálni a dolgozók kenyerét, ahol elnyerik méltó büntetésüket.



A KOREAI NÉPHADSEREG ÉS A KÍNAI ÖNKÉNTESEK ÁTHIDALÓ JAVASLATAI ALAPJÁN:

Kajsztmgban megegyeztek 
a fegyverszüneti tárgyalások napirendjében

Nemzetközi események
heti szemléje

PEKING. — (Agerpres.) Az 
„Uj Kína" hírügynökség tudó- 
shója a koreai front vezérkará
tól nyert értesülés alapján közli, 
hogy a julius 26-án megtartott 
fegyverszüneti tárgyaláson a 
tárgyaló felek megegyezésre ju
tottak a napirend kérdésében és 
megkezdték az egyes pontok 
megvizsgálását.

A tárgyaló felek véglegesen 
megegyeztek a következő napi
rendi pontokban:

1. A napirend jóváhagyása.
2- A hadviselő felek közötti 

katonai határvonal megáll apitá- 
sa, demilitarizált övezet létesí
tése, ami alapvető feltétele a 
koreai hadműveletek megszün
tetésének.

AZ AMERIKAI FASISZTA HATÓSÁGOK 
LETARTÓZTATTÁK AZ AMERIKAI KOM

MUNISTA PÁRT TOVÁBBI 11 ÉLHARCOSÁT
WASHINGTON. — (Agerpres.) Az amerikai 

igazságügyminisztérium bejelentette, letartóz
tatták az Amerikai Kommunista Párt további 
11 vezetőjét. Ezek a következők:

William Schneiderman, a Kommunista Párt 
Kalifornia állambeli bizottságának elnöke; Bőse 
Chernin, az „Idegen származású személyek vé
delmére alakult bizottság" titkára; Philip Con~ 
nelly, a „Peoples World" cimü lap szerkesz
tője; Dorothy Healey, a. Kommunista Párt los- 
angelesi tartományi bizottságának titkára; Er- 
nést Fox, a Kommunista Párt San-Francisco 
városi kikötői körzetének szervezője; Cári Lain- 
bert, a Kommunista Párt sanfraneiscoi, a rend
őri provokációk ellen alakult szervezetnek el
nöke; Albert Lima, a Kommunista Párt San-. 
Francisco városbeli tengerparti övezete tartomá
nyi bizottságának elnöke; A1 Ricmond, a ,,Peop
les World" cimü lap szerkesztője; Loretta Stack, 
a Kommunista Párt kaliforniai volt szervezője; 
Henry Steinberg, a losangelesi helyi törvényho
zás ügyeivel foglalkozó tartományi bizottság el
nöke; Oleta Yates, a Kommunista Párt kalifor
niai titkára.

AZ AMERIKAI bíróság sza
badlábra HELYEZI A GENG- 
SZTEREKET, BEBÖRTÖNZI A 
DEMOKRATIKUS HARCOSOKAT

NEW-YORK. — (Agerpres.) Saypol ame
rikai főügyész kérésére továbbra is börtönben 
tartják a polgári jogokat védő bizottság óvadék 
alapjának kezelőit: Fieldet, Hammettet és dr. 
Huntont.

Mint ismeretes, azzal vádolták őket, hogy 
„tiszteletlenül viselkedtek a törvényszékkel szem
ben". Ugyanakkor azonban; Saypol ügyész 5000 
dollár óvadék ellenében szabadlábra helyezte 
Costello hírhedt gengsztert, aki ellen a szenátus
sal szembeni tiszteletien magatartás miatt indí
tottak eljárást.

Fotosódilí a. görög . nép.. ellenállása 
a mónarcho-fá^iszta-/'kórmáhy ellesi 

SZÓFIA. — (Agerpres.) A regre, amelyben a bomlás jelei
Bolgár Távirati Iroda jelenti: ' ”

A „Szabad Görögország" rá
dióállomás közvetítette Zaharia- 
dísznek, a Görög Kommunista 
Párt főtitkárának a cikkét. A 
cikk a többi a követke-. között
zőket tartalmazza:

A napokban volt két eszten
deje, hogy a Tito-banda hátba- 
támadta a nemzet újjászületésé
ért harcoló demokratikus görög 
hadsereget.

Az elmúlt két esztendő alatt 
a nép elnyomói úgy cselekedtek, 
ahogyan ezt a kommunisták elő
re látták: nyomorba döntötték a 
népet, tönkretették Görögorszá
got. A kizsákmányolok nem 
akarták és nem is tudták meg
oldani a nép és az ország kér
déseit. Mindenben alávetették 
magukat, az amerikai hadsereg
nek.

Amilyen mértékben nő a nép 
ellenálló ereje, olyan arányban 
nő a monareho-fnsiszták dühe 
és félelme.

Az elmúlt hetekben több mint 
600.000 különböző társadalmi ré
teghez tartozó dolgozó, munkás, 
paraszt, tisztviselő kezdett ak
tív harcot a kormány ellen.

A koreai mészárlások és a 
koreai nép elszánt harca mély 
hatást gyakorolt a görög hadse-

3. Gyakorlati intézkedések 
kidolgozása a tűz megszünteté
sére és a fegyverszünet életbe
léptetésére Korea határai kö
zött. Az intézkedések között 
szerepel a tűz beszüntetését és 
a fegyverszüneti feltételek tel
jesítését ellenőrző szerv tagjai
nak összetétele, felhatalmazása 
és hatásköre.

4. A hadifoglyokra vonatkozó 
intézkedésekkel kapcsolatos kér
dések-

5. Javaslatok a különböző ér
dekelt kormányokhoz mindkét 
részről.

Nam ír tábornok, az észak
koreai küldöttség főmegbizottja 
már a tárgyalások kezdetétől 

mutatkoznak.
Amilyen mértékben erősö

dik a nép harca, olyan mérték
ben fokozódik a kormány dühe, 
növekszik a terror és annál szo
rosabbra fűzik kapcsolataikat a 
Tito bandához és az ankarai ja
nicsárokhoz. A kormány, hogy 
megszabaduljon a nép jogos fel
háborodásától és támogatásra- 
találjon, az Atlanti-paktum ke
retében felajánlotta népünk vé
rét, gazdáinak aljas céljaira.

Országunknak határozott, bá
tor é. demokratikus vez-drsrr 
van szüksége, amely méltó hős 
népünkhöz, a jelenlegi helyzet
hez és amely szilárdan vezesse 
Görögországot a demokráciáért 
és n békéért folytatott harcban. 
Ezt a vezetést csak egységes 
programmal rendelkező népi de
mokratikus koalíció biztosíthat
ja. A nép általános harcából, — 
amelyet a parlamentben és a 
parlamenten kívül viv —, létre
jövő demokratikus kormány ja
vasolhatja ezt a programot. Har
coljunk közösen, hiszen ebben a 
harcban nincsenek semlegesek, 
(elszigeteltek, vagy szimpatizán
sok, csak harcosok, vagy árulók 
'•annak.

Harcunkon keresztül megnyí
lik az nt, amelyen hazánk, né
pünk előrehalad a béke. a. demo
krácia és az éleit felé. 

ismételten rámutatott arra, hogy 
a mostani fegyverszüneti tár
gyalásokon meg kell vitatni az 
összes idegen csapatok visszavo
násának kérdését Koreából. Az 
ENSz haderejének ■ küldöttsége 
azonban a tárgyalások során 
egész idő alatt nem volt hajlan
dó megvitatni ezt a kérdést.

Az északkoreai és kínai kül
döttség a fegyverszüneti ■ egyez
mény mielőbbi létrehozása ér
dekében és hogy beváltsa az egész 
világ békeszerető embereinek 
reménységét, olyan napirendet 
javasolt, amelyre nézve mindkét 
fél véglegesen megegyezett. így 
lehetőség nyílt a tárgyalások 
keretében a kérdések lényegé
nek megvitatására.

TILTAKOZÓ GYŰLÉST 
TARTOTTAK NEW-YORKBAN A FASISZTA 

INTÉZKEDÉSEK ELLEN
NEW-YORK. — (Agerpres-) A new-yorki 

„Carnegie Hall" termében több mint 3000 ember 
részvételével gyűlést rendezett a tudósok, mű
vészek és szabadfoglalkozásúak országos bizott.- 

. sága.
A gyűlésen felszólalt Faírchild new-yorki 

egyetemi tanár, Jerome Davis, a yalei egyetem 
tanára, Harper egyetemi tanár, az USA külügy
minisztériumának volt jogtanácsosa, - a néger. 
Mac Gowan new-yorki metodista pap, Kleinholfz 
festőművész, Stone, a „Daily Compass" cimü lap 
munkatársa és Cameron, az elektrotechnikai és 
rádióipari munkások egyesült szakszervezetének 
küldötte.

Harper professzor beszédében leleplezte a 
Kommunista Párt vezetői ellen hozott kormány
intézkedések törvénytelen voltát és kijelentette, 
hogy ezek az intézkedések ellentétben állnak az 
alkotmányos jogokkal.

Hangsúlyozta, hogy ha a kormány tovább 
folytatja ezeket az intézkedéseket, az Egyesült 
Államok a „megfélemlített emberek országává" 
változik. Befejezésül kijelentette, hogy a reakció 
támadását vissza Lehet verni, ha az egész nép 
harcbaszáll a fasiszta intézkedések ellen-

A gyűlésen elfogadott, határozatot elküldték 
Truman elnöknek, - Mae Grath igazságügymi
niszternek és a kongresszus több tagjának. A 
határozatban követelik a Smith-féle törvény 
visszavonását, e törvény alapján történt üldöz
tetések megszüntetését és a politikai foglyok 
szabadlábrahelyezését óvadék ellenében.

Ugyancsak elfogadtak még; egy határozatot, 
amely szükségesnek tartja az amerikai nép moz
gósítását a szólásszabadságért, a polgári szabad
ságjogok visszaállításáért és a Kommunista Párt 
11 bebörtönzött vezetőjének szabadlábrahelyezé- 
séért folytatott harcra.

Végül elhatározták, hogy hasonló tiltakozó 
gyűléseket rendeznek az Egyesült Államok na
gyobb városaiban.

MOSZKVÁBA ÉRKEZETT 
A FESZTIVÁLRA KÉSZÜLŐ

. KÍNAI IFJÚSÁGI 
KÜLDÖTTSÉG

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Moszkvába érkezett az a kínai 
küldöttség, amely résztve^z a 
berlini Világifjusási é« Diák 
Béketalálkozón.

A kínai küldöttek erkezése 
alkalmából a moszkvai pályaud
varon nagygyűlés volt, amelyet 
Vjecseszláv Kocsemaszov, a 
rzovjet ifjúság antifasiszta bi
zottságának elnöke nyitott meg.

.Tűi Kao-Tang, a kínai demo
krata liga köznontj bizottságá
nak titkára válaszában kidombo
rította a kínai ifjúság békeszere- 
tetét és annak a meggyőződésé
nek adott kifejezést hogy a 
harmadik ifjúsági Fesztivál 
mégjobban megerő-r.i a Szov
jetunió Vezette bék<tárort

ÖTVENKÉT GYERMEKET ÉS 
TIZENÖT ÓVÓNŐT MÉRGE
ZETT MEG OLASZORSZíg-

BÁN AZ AMFRlKAfAV 
„AJÁNDÉKA"

RÓMA. — Ganzírri olasz fa
lucska melletti „C. R. Orsi" n?‘- 
vü tengerparti nyaralófclcpen 
az „Unita" jeldfitése szerint az 
amerikaiak által romlottan szál
lított tej súlyosan megmér gézéit 
52 gyereket és 15 óvónőt.

AZ ELMÚLT HÉTEN, mialatt 

az imperialisták tábora fegyver*  
csörtetéstől volt hangos, a béke 
táborában, a békés építés közös 
ünnepét ülték meg. Julius 22-én 
hétéves fennállását ünnepelte a 
népi Lengyelország. Hét évvel ez
előtt ezen a napon keltek át a Búg 
folyón a dicsőséges Szovjet Hadse
reg egységei és végetvetettek az 
ötéves náci-német ‘ megszállás bor
zalmainak. A lengyel nép azóta az 
újjáépítés olyan hőstetteit vitte 
véghez, amely előtt elismeréssel 
hajolt meg a béketábor valamennyi 
országának a varsói ünnepségeken 
megjelent képviselője.

A Szovjetunió nevében V. I. 
Molotov elvtárs, a Szovjetunió mi
nisztertanácsának helyettes elnöke 
emlékezett meg a varsói ünnepsé
geken az évforduló jelentőségéről. 
Beszédében visszapillantást vetett 
az orosz és lengyel nép kapcsola
taira és Sztálin elvtárs szavait 
idézte annak jellemzésére, hogy a 
szovjet-lengyel szerződés ma mi*  

».lyen szilárd alapokat teremtett az 
évszázadokon át tartott német ag
resszió esetleges megismétlődései, 
ellen. Ezt a szilárd alapot az idő
közben megalakult Német Demo
kratikus Köztársaság még jobban 
megerősítette. Molotov elvtárs rá
mutatott a proletár internaciona
lizmus növekvő fontosságára, majd 
az imperialista lakáj titofasiszta 
klikkről szólva megállapította, hogy 
a bűnözők e bandájának uralma 
nem' tarthat soká: Jugoszlávia 
népei utat fognak találni a szabad
sághoz.

A nemzetközi helyzet fe. szülfsé- 
gének fokozásával kapcsolatban 
Molotov elvtárs felhívta a figyel
met az imperialisták nyílt hábo*  
rut-előkészitő politikájára és ilyen 
körülmények között nemcsak fenn 
kell tartani, de minden erővel fo
kozni kell a népek éberségét a há
ború elkerülése és a népek védel
me érdekében.

MIALATT VILÁGSZERTE fo

lyik a kitartó küzdelem a béké
ért, a francia és olasz nép elszán
tan vívja a maga harcát, elnyomó 
uralkodó osztályaival és népáruló 
kormányaival, amelyek mind 
Franciaországot, mind pedig Olasz
országot az imperialisták teljes 
rabigájába akarják dönteni. Mind
két ország úgy szerepel az At
lanti-paktum amerikai gazdáinak 
terveiben, mint az Amerikai Egye
sült Államok által tervezett háború 
egyik legfőbb támaszpontja és e 
háború terheinek legfőbb viselője. 
Alig néhány hétlel a választások 
után Olaszországban megbukott a 
De Gasperri lakáj-kormány, Fran
ciaországban. pedig a junius köze
pén megtartott választások óta 
nem tud megalakulni á burzsoázia 
kormánya.

Mit jelent mindez-' tt.sógorban 
azt, hogy az egyszerű emberek, akik 
saját bőrükön érzik a háborús po
litika következményeit, mind na
gyobb mértékben és mind világo
sabban ismerik fel, hogy a saját 
egyén, sorsuk milyen szorosan 
összefügg a háborús politika elleni 
harccal. A tömegeknek a burzsoá- 
pártok nemzetáruló politikájával 
szembeni mélységes gyűlölete, 
amely . a két ország választá
sain a kommunista pártokra le
adott szavazatok hatalmas számá
ban is kifejezésre jutott, ez sodor
ta válságba a francia és az olasz 
kormányt. A francia és olasz nép, 
amely hazája szabadságáért és füg
getlenségéért harcolva egyúttal a 
békéért is küzd, olyan kormányt 
követel, amely képes kivezetni az 
országot az Atlanti-szerződés ön
gyilkos politikájából.

A franciaországi kormány-alaki- 
túsi kísérletek egymásután csődöt 
mondanak. A Wall'Streel, a saját 
érdekeinek megfelelő burzsoá kor
mányt szeretne Franciaországban, 
azonban a francia dolgozó töme
gek, a francia békcszerctő embe

rek milliói nem Atlanti-paktumos 
kalandkormányt, hanem békekor
mányt akarnak Franciaország 
élére. Olyan kormányt, amelyben 
helyet foglalnának a francia műn- 
kásostetály élharcos pártjának a 
képviselői, akiknek jelenléte egyedül 
nyújthat garanciát arra, hogy 
Franciaország valóban békepoliti
kát folytathasson. Olaszországban 
a Wall-Street parancsára, hosszas 
huzavona után megalakult az uj 
kormány, amelynek összetétele 
azonos a volt De Gasperri kormány 
reakciós elemeivel. Az uj kormány, 
De Gasperrinek immár hetedik 
kormánya, azonban reakciós össze
tétele és várható politikája folytán 
sem lesz hosszú életű. Az olasz 
dolgozó tömegek békekormányt 
követeltek és ennek érdekében az 
olasz munkásosztály élharcos párt
jának a vezetésével tovább folytat
ják a harcot a De Gasperri-féle 
lakájok,' háboruskalandor-politiká- 
jának a felszámolására és egy való
ban demokratikus, a nemzetközi 
együttműködésen alapuló békekor
mányt követelnek.

A BÉKE FOKOZOTTABB vé
delmének feladatait tárgyalta a 
múlt héten a Béke Világtanácsa 
irodájának ülése Helsinkiben. Fre- 
deric Joliot-Curie, a Béke Világ- 
tanácsa elnöke beszámolójában an*  
nak szükségességét hangsúlyozta, 
hogy világszerte a békemozgalom 
útjára kell irányítani azokat a tö
megeket is, amelyeknek soraiban . 
eddig az ellenségnek sikerült zavart 
keltenie és amelyek éppen ezért, 
eddig távol maradtak a békemoz
galomtól.

„Minden erővel hangsúlyozni 
kell a fegyverkezési verseny be
szüntetésének szükségességét” 
mondotta Joliot-Curie és minden 
békeharcost felhívott az Atlanti*  
paktum, Nyugatnémetország és Ja
pán ujrafelf egy vérzésé elleni
harcra.

A Béke Világtanácsa irodájának, 
üléséről kiadott határozat a béke
harc fokozására, az öthatalmi béke
egyezmény megkötéséért folyó 
harcra hivta fel a világ népeit. A 
határozat követelte, hogy az Egye
sült Nemzetek Szervezetét állítsák 
vissza eredeti hivatásának magas
latára,. az ENSz, az általános, egy
idejűleg és ellenőrzés mellett tör
ténő. lefegyverzést hajtsa végre 
és segítse elő a különböző orszá
gok között a rendes gazdasági és 
kulturális kapcsolatokat.

A határozat hangsúlyozza, hogy 
minden erőt a koreai békekötés tá
mogatására kell összpontosítani, 
mert a kajszungi béketárgyalások 
a közvélemény támogatása nélkül 
meghiúsulhatnak, vagy. a háború 
elhuzódhatik. A koreai békekötést 
a népeknek a békeharc első szaka
szának kell tekinteniük. Ez az első 
szakasz lehetővé tenné a szélesebb- 
körü tárgyalásokat nem csupán ka
tonai, hanem politikai téren is. Az 
uj tárgyalások pedig feltétlenül az 
öthatalom közötti béke-egyezmény । 
megkötéséhez vezetnek

A Béke Világtanácsa annak ér
dekében, hogy a nemzetközi kap
csolatban, a kölcsönös tárgyalá
sok szelleme kerekedjék felül és 
hogy az emberek tevékenységét 
újból a béke oldalára állítsa, az 
országos békebizottságokhoz fordul 
és felhívja azokat, hogy fokozzák 
erőfeszítéseiket a Béke Világtaná
csa határozatainak terjesztésére.

„Minden férfinek, minden nőnek; 
minden népnek egyaránt érdeke a 
béke. Ha el akarják kerülni a pusz
tulást, egyesítsék békeakaratukat 
— tekintet nélkül arra, ami őket 
elválasztja. — és igy megmentik a 
béke ügyét” — fejeződik be a Bé
ke Világtanácsa irodájának hatá*  
rozata.



1,200.000 lejt takarítottak meg
a tordai közüzemek dolgozói az első félévben

A kolozsvári Állami Magyar Színház 
évadvégi megbeszélésének

TORDA. — (Tudósítónktól.) A 
tordai közüzemek munkásai, tech
nikusai, mérnökei és tisztviselői, a 
fennálló nehézségek ellenére igye
keztek eleget tenni első félévi fel
adatuknak. A városnak vízzel, 
gázzal, villanyárammal való ellá
tása komoly feladat. A közüze
mek dolgozói állandóan arra töre
kedtek, hogy folyamatosan, akadály 
nélkül biztosítsák az üzemek és 
a város lakosságának viz-, gáz- és 
villanyáramellátását. Igyekezetük 
eredménnyel járt, mert junius havi 
tervüket 108 százalékban s ezzel az 
első félévi tervüket 106 százalékban 
teljesítették.

Az ötéves terv első félévének si
keres teljesítéséért folyó verseny
ben a gázszolgáltatási üzem került 
az élre, amely 109 százalékban tel
jesítette félévi előirányzatát. A víz
szolgáltatás elérte a 100 százalékot, 
de a villanyáramot szolgáltató üzem 
dolgozói lemaradtak 30 százalék

Biztosítsa a eséplés jó messetét a gyekei neptanács
A Román Munkáspárt Központi 

Vezetősége és a minisztertanács 
idejében megjelölte a termés vesz
teség nélkül való betakarítása ér
dekében végzendő feladatokat. A 
néptanácsoknak á termésbeigyüj- 
tésre részletes munkatervet kel
lett ikidolgozniok ,s széleskörű moz
gósító munkát kellett végezniük a 
dolgozó földművesek soraiban, 
hogy felkészüljenek és a legjobb 
körülmények között hajtsák végre 
a kidolgozott tervet.

Ott, ahol a néptanácsok komo- , 
lyan vették Pártunk határozatát és 
a határozatban megjelölt feladato
kat végrehajtották, a termésbeta- 
karitás zökkenőmentesen folyik, 
így például a Torda-rajoni Ara- 
nyospolyán községben, vagy a Ko- 
lozsvár-rajoni Vajdakamaráson a 
cséplést már az aratás befejezése 
előtt megkezdték és a terménybe
gyüjtési munkák jelenleg előreha
ladott állapotban vannak.

1 RBMSi:. Kolozsvár-rajoni szervezete 
a termésbegyiijtés. sikeréért

KOLOZSVÁR. — A RDNSz 
Kolozsvár-rajoni szervezetének 
vezetősége a termésbetakaritási 
munkálatokban való részvételt 
egyik központi feladatának te
kinti. A Párt Központi Vezetősé
ge és a minisztertanács határo
zatát idejében feldolgozták a 
dolgozó parasztasszonyokkal és 
különösen súlyt helyeztek a. kol
lektív gazdaságok nőtagjainak 
politikai színvonala emelésére 
A RDNSz tagok politikai neve
lése a nyár folyamán sem szűnt 
meg. A nyári mezőgazdasági 
munkálatok során olvasócsopor
tokat szerveztek. Az együttes 
újságolvasást a déli szünetben 
és pihenőidőben végzik. Ezen 
keresztül is tudatosították & 
RDNSz-tagok soraiban a. ter
ménybegyüjtés nagy fontos
ságát, rámutatva arra,, hogy en
nek hiánytalan teljesítése öt
éves tervünk sikerének egyik biz
tosítéka.

A rajoni szervezet aktivistái 
Pártunk határozata nyomán 580 
kalászgyüjtő csoportot szervez
tek. A RDNSz-tagok nagy lelke
sedéssel kapcsolódtak be ebbe a 
munkába és eddig főbb mint 
1200 kiló búzát gyűjtöttek össze.

A nevelő munka eredménye
ként a nők bekapcsolódtak a 
szérűk megszervezési munkála
taiba. is. 32 RDNSz-tag vett, 
részt a diszkapuk felállítás! 
munkálataiban és a jelszavak 
festésénél. A szérűkön a dolgo
zó nők nevelése érdekében 74 
olvasó-csoportot szerveztek.

A szérüőrzésbcn 210 nő vesz 

kal. Lemaradásukat a transzformá
tor-hiány okozta. A tordai közüze
mekhez tartozik a közszálljtást és 
a köztisztaságot biztosító osztály 
is. Ezek közül a közszállitási osztály 
halad az élen, amely 14 százalék
kal nagyobb utasszálljtó-forgalmat 
bonyolított le, mint volt az elő
irányzata. A város köztisztaságának 
biztosítása terén a tordai közüze
mek dolgozói lemaradtak. Lemara
dásuk súlyos hiányosság, mivel en
nek az osztálynak meg volt a lehe
tősége ahhoz, hogy eleget tegyen 
feladatának.

A közüzem általában a takaré
kosság terén ért el igen jelentős 
eredményt. A víz-, gáz- és villany
hálózat, valamint a közlekedési 
eszközök jó karbantartásával sike
rült egymillió 200 ezer lej értékű 
vizet, gázt és villanyáramot megta
karítania. A gáz' és vizszolgáltatási 
osztály 870 ezer, a közszállitási 
osztály pedig 300 ezer lejt takarí

Nem- mondhatjuk ezt el azonban 
a Kolozsvár-rajoni gyekei népta
nácsról, ahol a terménybetakaritás 
szervezetlenül megy. A neptanács 
készített ugyan munkatervet, de 
elmulasztotta a munkaterv gyakor
lati alkalmazását. A gyekei dől- . 
gozó földművesek az aratást épp 
úgy, mint régen, tervszerütlenül 
végezték. Mindenki akkor fogott 
hozzá, amikor jónak látta. Az 
aratás idejében való befejezése, 
csak a gyekei szegény- és közép
parasztok szorgalmának tudható ; 
be. A eséplés megkezdésénél azon
ban már komoly késedelmet oko
zott a néptanács gondatlansága.

>. A bonchidai gép- és traktorállo^.; 
más idejében kivitte a gépeket 
Gyekére. A gyekei néptanács azon
ban nem gondoskodott még a szé
rűk kijelöléséről sem. a határban 
a búzaaratás befejezés előtt állt, a 
dolgozó földművesek már, maguk ' *

részt, akik vállalták, hogy ébe
ren vigyáznak a dolgozók ke
nyerére és az osztályellenség 
minden mesterkedését meghiú
sítják. Az osztályharcos és mun
kában élenjáró RDNSz-tagok 
közül Szováton, Mákófalván, 
Gyaluban, Türében és a rajon 
több községében, 13 nőt bíztak 
meg a cséplési munkálatok el
lenőrzésével. Kisbácson Török 
Ágnes és Túrós Erzsi magatar
tásukkal példát mutattak a 
cséplőmunkásoknak.

A RDNSz Kolozsvár-rajoni 
szervezetének vezetősége első
rendű feladatának tekintette a 
napközi otthonok támogatását. 
Ezen a téren nagy eredménye
ket értek et Á dolgozó paraszt
asszonyok gyermekeit ma már 
nagyrészt öntudatos óvónők 
gondozzák, akik szívügyüknek 
tekintik a reájuk bizott gyerme
kek nevelését. Ebben a munká
ban különösen kitűntek Dóján 
Ilona és Mjhalcea Anna apahi- 
dai óvónők. A kollektív gazdag 
súgok közül, különösen a. légeni 
„Augusztus 23" kollektív gazda 
ság vezetősége értette meg a- 
nyári napközi otthonok nagy 
fontosságát. A kollektív gazda
ság vezetősége beszerezte a nap
közi otthonhoz szükséges felsze
reléseket. Mócson a RDNSz-ta
gok. a néptanács segítségéve), a 
helyi erőforrások kihasználásá
val. zuhanyfürdőt létesítettek a 
gyermekek részére. A Kolozs
vár-rajoni szervezet a műsoros 
előadások jövedelméből támo
gatta it frátai napközi otthont, 

tott meg. A jelentős összegű meg
takarítás lehetővé tette, hogy a 
közüzemek dolgozói 1.58 százalék
kal csökkentsék a különböző köz
szolgáltatásoknál az _ önköltséget. 
Ehhez nagymértékben hozzájárult 
az is, 'hogy a közüzemek dolgozói
nak sikerült a rendelkezésükre álló 
termelőeszközök termelékenységét 
21 százalékkal növelniük az első 
félévben.

A gázszolgáltatási osztály ered
ményt mutathat fel a szakmai ká
dernevelés terén is. Az utóbbi két 
hónapban 15 tanulatlan munkást 
képeztek ki tanult munkássá azzal, 
hogy alkalmazták a Koüeár-féle 
szovjet munkamódszert. A szerző- 
déstkötők közül Rozon Rémül ért 
el jelentős eredményt, aki Dorohoi 
lacobot megtanította a gázórák ja
vítására. Dorohoi annyira elsajátí
totta a szakmát, hogy júniusban ő 
helyettesítette mesterét.

N. M.

hozzá akartak fogni a csépléshez, 
a néptanács azonban még akkor 
sem intézkedett. Társ Gyula és 
Cretu loan traktoristák azonban 
kezükbe vették az ügyet, körül
szántották a szérűnek kiszemelt 
helyet, a dolgozó földművesek pe
dig megkezdték a gabona behordá- 
sát. Amíg a cséplőgépek a faluban 
tétlenül álltak, legalább 15 vagon 
gabonát leheteti volna kicsépelni. 
A eséplés most sem folyik zavarta
lanul. A szakszervezet és a népta
nács nem szervezte meg a cséplő
gép-munkásokat. Emiatt nem lehet 
kihasználni a cséplőgépek termelő
képességét. A gyekei néptanácsnak 
több -Segítséget ,£ell adnia a kol
lektív gazdaságnak is. A legfonto
sabb feladata azonban a cséplést 
akadályozó hibák kiküszöbölése, 
mert a gyekei dolgozó földművesek 
csak tervszerű, zökkenő-mentes 
munkával teljesíthetik a Párt által 
kijelölt feladatokat. -

A rajoni szervezet 6000 lejt adott 
a frátai napközi otthonnak 
konyhaedények vásárlására.

Az elért eredmények mellett 
azonban hiányosságai is vannak 
a Kolozsvár-rajoni RDNSz-szer
vezetnek. Bár a gyalui RDNSz- 
szervezetet elég gyakran meg
látogatják a rajoni aktivisták, 
azonban nem adnak kellő támo
gatást. Nem ellenőrzik kellőkép
pen a szervezet munkáját. A 
gyalui napközi otthon zöldség
szükségletét ellátó kert elhanya
golt állapotban van. A gyalui 
RDNSz-szervezetnek a Párt irá
nyításával és a tömegszerveze
tek támogatásával mozgósítania 
kell tagjait az önkéntes mun
kák elvégzésére, a zöldséges kert 
rendbehozására.

Egyes községekben, igy Mó
rán is a zöldséges kertben 
dolgozó csoportok versenyt kez
deményeztek. Versenybizottsá
got, választottak, nemsokára be
fejeződik a verseny első szaka
sza és a versenyekről, valamint 
a bizottság működéséről a 
RDNSz-vezetőségo vajmi keve
set tud. Nem ellenőrzi a verse
nyeket és nem ad kellő támoga
tást a versenyek lefolyásúra.

A RDNSz Kolozsvár-rajoni 
szervezetének eddigi eredményei 
mellett súlyt kell helyez
nie a. fennálló hiányosságok ki
küszöbölésére és fokozottabb 
mértekben kell a terepen járó 
aktivistáknak támogatást nyu.i- 
taniok a községi szervezeteknek.

L. A.

néhány tanulsága
Ezídef színházi évadunk érdekes 

és tanulságos kollektíva-gyűléssel 
zárult, a kolozsvári Állami Ma
gyar Színházban. Ez a gyűlés me
lyen a színház igazgatója, irodal
mi titkára és más vezetői hosszabb 
beszámolókban értékelték és ele
mezték kj a színház egyévi műkö
désének ideológiai és művészi ered
ményeit, jó alkalmat adott arra, 
hogy a színház művészi, műszaki 
és adminisztratív személyzete is 
kritikát és önkritikát gyakorol
hasson, felmérhesse elért eredmé
nyeit és még ki nem küszöbölt 
hiányosságait.

A kollektíva-gyűlés mindvégig a 
feszült érdeklődés légkörében zaj
lott le. A felvetett problémák idő
szerűsége, az értekezleten megje
lent írók és közéleti emberek hoz
zászólásai még alaposabbá tették a 
vitát, a kérdések tárgyalását.

A számtalan szempont, véle
mény, lényegében két kérdés: a 
színház művészi fejlődése és a szín
házi kritika problémája köré tömö
rült. . ' '

Az igazgatói jelentés adatai kon
kréten, kézzelfoghatóan igazolták 
(amint azt előző színházi beszámo
lókban . részletesen kifejtettük), 
hogy a kolozsvári Állami Magyar 
Színház, mint a dolgozók művészi 
nevelésének egyik eszköze, egy 
év leforgása alatt is nagy és 
örvendetes változásokon ment 
át. A magas színvonalú szín
padi alkotások: A nagy klasszikus . 
realisták darabjainak és a szovjet 
színpadi müveknek . bemutatói 
számszerűleg is annyi előadást ér
tek meg az elmúlt évadban, 
amennyj a polgári világban elkép
zelhetetlen volt. Dolgozóink immár 
ténylegesen magukénak érzik a 
színházat, amely róluk és nekik 
beszél. Ezt a színházlátogatások 
számának megsokszorozódása is bi
zonyítja. > ,

Mig az igazgatói beszámoló a 
színház fejlődésének általános, 
nagyvonalú felvázolását tartotta 
szem előtt, addig az irodalmi tit
kárság, beszámolója — érthetően'— 
a színészek, rendezők művészi- 
ideológiai fejlődését és a még két
ségtelenül fennálló hiányosságokat 
vázolta fel. A beszámoló a művé
szi fejlődés döntő tényezőjeként a 
színház keretében létesített Szta- 
niszlavszíkij-kör ideológiai munká
ját emelte ki. Jövő évi fel
adatként mutatott rá a művészi- 
alkotás tisztázásának kérdésére és 
a jövő évad fontos célkitűzéseként 
említette az eszmei mondanivalók 
magas művészi színvonalon való 
kifejezésének szükségességét.

Amint erre egyes felszólalók is

A Világifjusági Béketalálkozó 
tiszteletére jelentős eredményeket 
értek el a gyérési IMSz-brigádok

ARANYOSGYÉRES. — A „Sod- 
.ronyipar" 25 IMSz-brigádja lelkes 
munkavállalást tett a Berlini Vi- 
lágifjusági és Diák Béketalálkozó 
tiszteletére. Elhatározták, hogy ter
ven felüli megvalósításokat hajta
nak végre. így a fémhuzal-osztá
lyon Pogáceanu Gheorghe, az acél

Észrevételem 
a „Victoria" 63. számú fióküzletében

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk
től.) Julius 12-én 2—3 óra között 
gyümölcsöt vásárolni mentem be a 
„Victoria" 63. számú fióküzletébe. 
Az üzletben éppen a délelőtt dol
gozó alkalmazottak cseréltek a dél
után dolgozókkal. Az üzlet pénz
tárát Lcpes Magda pénztárosnő 
vette át, Basa Aurcl, az üzlet egyik 
kiszolgálója, kérte a pénztárosnőt. 
ha már a bonicrek kitöltését nem 
vállalja, szabadidejében válogassa 
ki egy kicsit a mellette lévő kosár 
gyümölcsöt, a pénztárosnő felhá
borodva visszautasította Basa ké
rését s kijelentette, hogy ő pénz
tárosnő és nem kiszolgáló. Lépes 
Magda mondataiból érthetően csen

rámutattak — az ideológiai szín
vonalnak és a művészi színvonal
nak külön-külön való hangsúlyo
zása nem helytálló. A marxista- 
leninista elveken felépült színját
szás területén — az ideológiai szín
vonal nem választható el a művé
szi színvonaltól: a kettő feltételezi 
egymást Magas ideológiai színvonal 
nélkül nincs magas művészi színvonal 
és magas művészi színvonal nélkül 
nem képzelhető el az ideológiai 
tartalom mozgósító érejü kifeje
zése. Reméljük, hogy gyors ütem
ben fejlődő színházunkban a jövő 
évadban fokozott - mértékben fog 
érvényesülni ez a szempont.

Az irodalmi titkári beszámoló — 
igen helyesen — felverette a szín
házi kritika kérdését általában és 
egyes kritikusok hibás magatartá
sát a színházi és egyes szereplők 
teljesítménye megítélésében. Heves 
vita követte az irodalmi titkári be
számolónak a színházi kritikára 
vonatkozó részét,’ melyben a jelen
lévő színházi kritikusok is részt- 
vettek.

A vita kétségtelenül termékeny 
volt, mert alapvető kérdéseket 
tisztázott. így a színházi kritiku
sok fokozottabb felelősségének kér
dését vetette fel és a színházi kri
tikában az ötletszerűség, a műked
velői alkalomszerüség kizárásának 
szükségességét hangsúlyozta. A vita 
mind a kritikusok, mind a színházi 
vezetés és a színészek részéről az
zal zárult, hogy a színházi kritika, 
ha igazi pártszerüséggel, kellő el- 
méíyültséggel és , hozzáértéssel pá
rosul — rendkívül fontos feladatot 
tölt be közönségünk és.színészeink 
nevelésében, tehát a színház és a 
kritikusak közötti kapcsolatokat 
szorosabbá kell tenni és magának 
az írószövetségnek is oda kell hat" 
nia, hogy a kritikai színvonalat 
fejlessze és gondoskodjék fiatal,- 
alaposan felkészült kritikusi káde
rek neveléséről.

A késő eStj óraawan végződő 
évadvégi színházi értekezlet beszá- 

- mólói, felszólalásai, vitái kélségte1 e" 
nüi színházunk nagy fejlődését és 
méginkább a legtöbb művész, ren
dező és a színházi vezetők ama el
szánt akaratát bizonyították, hogy 
a jövő évadban még, nagyobb len
dülettel törekszenek majd a kolozs
vári Állami Magyar Színház elő
adásai művészi színvonalának az 
eddiginél is nagyobb lendületű 
fejlesztésére, arra, hogy színhá
zunk mégragadó és mozgósító erő
vel hirdesse kultúránk/ és művé
szetünk magasabbrendüségét a fel
bomló, üres, egyre hazugabb és tar
talmatlanabb polgári „művészet” 
felett. S. L.

huzal-osztályon pedig S&lceanu 
Dumítru és Sárbu Ilié brigádveze
tők csoportjai normájukat messze 
túlhaladva, már a november havi 
tervelőirányzatra dolgoznak; A 
kábelosztályon Rozsos Mária Ho- 
tea Gheorghinával az élen, az au
gusztus, illetve szeptemberi elő
irányzatra dolgoznak.

dült ki, hogy mennyire lenézi a 
kétkézi munkát.

Mi, munkásnők és háziasszonyok, 
akik az üzletben voltunk, szégyen- 
érzettel hallgattuk végig a szövet
kezeti alkalmazottak közötti egész
ségtelen hangú vitát. Arra gondol
tunk valamennyien, hogy milyen 
belső együttműködés lehet közöt
tük, ha még a vevők előtt is ilyen 
gyűlölködve beszélnek egymással. 
A vállalat vezetőségének a felada
ta, hogy kellő felvilágositó munkát 
fejtsen-' kj az elvtársion szellem 
kialakítása érdekében.

Nicoara Margaréta, 
a RDNSz IV. kerületi bürótagia



SPORT MOZI

A XI. ^yári Főiskolai Világbajnokság elősegíti 
a világ fiataljai közötti barátság megerősödését

BERLIN. — Josef Grohman, a 
Nemzetközi Diákszövetség elnöke, 
a XI. Nyári Főiskolai Világbajnok
ság előkészületeiről a TASS mun
katársának a következőket mon
dotta:

„A Főiskolai Világbajnokság a 
különböző országok főiskolai spor
tolóinak hagyományos találkozó
jává vált. Az első ilyen találkozót 
1924-ben rendezték. A háború utáni 
években, amikor a Diákszövetség 
vette át a Főiskolai Világbajnokság 
rendezését, ezek a találkozók tö
megjelleget öltöttek, s még jobban 
megerősítették a diáksportolók kö
zötti barátságot és egységet. Külö
nösen az 1949. évi Világifjusági 
Találkozón bizonyosodott be, hogy 
a Főiskolai Világbajnokság előse
gíti a diákok és munkásifjak kö
zötti kapcsolatok megerősödését.

A XI. Nyári Főiskolai Világbaj
nokságra eddig 38 ország nevezett 
be: a Szovjetunió, Lengyelország, 
Csehszlovákia. Magyarország, Bul
gária, Románia, Kinai Népköztársa
ság, Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság, Mongol Népköztársa
ság, továbbá Ausztrália, Amerika, 
Anglia, Franciaország, Nigéria, Pa
kisztán és más országok.

A főiskolai sportolók 13 sport
ágban: atlétikában, úszásban, tor
nában, kerékpározásban, evezésben, 
kötöttfogású birkózásban, ökölví
vásban, súlyemelésben, röplabdá
zásban, kosárlabdázásban, tenisze
zésben, labdarúgásban és asztali 
teniszben versenyeznek. A verse
nyeken -számos ismert sportoló, 
olimpiai bajnok, Európa- és világ
bajnok vesz részt." '

A továbbiakban Grohman rámu
tatott arra, hogy a nemzetközi fő
iskolai sportmozgalom szakadárjai 
minden erejüket megfeszítik, hogy 
a Főiskolai Világbajnokság tekin
télyén csorbát ejtsenek és megaka
dályozzák, hogy a főiskolás sporto
lók Berlinbe utazzanak.

Az „Egyetemi Sport Nemzetközi 
Szövetsége” megkísérelte, hogy a 
Fesztivál idején Luxemburgban 
„Főiskolai Sporthetet" rendezzen. 
A kísérlet azonban kudarcba ful
ladt. A szakadárok meghívására 
csupán Olaszországból, Ausztriából, 
Hollandiából, valamint:, Franco-. 
Spanyolországából és Tito-Jugo
szláviájából válaszolt néhány jelen
téktelen reakciós sportszervezet. A 
szakadárok meghívására a legmeg
felelőbben a franciák válaszoltak,

akik megtagadták a „Főiskolai 
Sporthét‘‘-en való részvételt. An
glia reakciós sportszervezetei — 
amelyeknek nem sikerült a diákok 
figyelmét elterelni a Nyári Főisko
lai Világbajnokságról —, csalás
hoz folyamodtak. Anglia, Wales 
és Észak-Irország Nemzeti Diák
szövetségének elnökhelyettese kör
levelet küldött szét, amelyben gá
ládul azt állítja, hogy a Nemzet
közi Atlétikai Szövetség állítólag 
megtiltja az atlétikai versenyek 
rendezését á berlini FVB-n.

Ezzel a hazug állítással kapcso
latban Grohman elmondta, hogy 
az FVB előkészítő bizottsága szá
mos levelet kapott a különböző 
nemzetközi sportszövetségektől, s 
ezekben a levelekben ismételten 
kifejezik, hogy a főiskolai verse
nyeket a legrhesszebbmenően támo
gatják, s azokra elküldik hivatalos 
képviselőiket

Grohman befej ezésül ki j elentette, 
hogy sok ország diáksportolői most 
fejezik be előkészületeiket, más 
országok pedig, mint Ausztrália, 
Ceylon, Indonézia, Mexikó, Equa- 
dor küldöttségei már útban van
nak Berlin felé.

MUNKÁS MOZGÓ: Rózsavírág- 
ms. Zenés vígjáték, magyar fel
iratokkal. Előadások kezdete: 5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap 3. 5. 7 
és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Az 
. élet nevében. Előadások kez
dete: 5. 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné, 
délután 3, 5. 7 és 9 órakor.

CAPITOL MOZGÓ: A Duna 
gyermeke. (Színes film.) Előadások 
kezdete: 3, 5, 7. 9 órakor. Vasár- 
nan délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Julius 30— 
augusztus 5*ig:  Híradó — A kinai 
nép győzelme (színes film).

KOLOZSVÁR TARTOMÁNY VIDÉ
ABRUDBANYA: Julius 30—au- 

. gusztus Írig: Utcai ismeretség. 
Augusztus 2—5-ig: Varázskristály. 
— BÁNFFYHUNYAD: Egy asszony 
újra kezdi a® életet. Julius 31— 
augusztus 2‘ig: Kubáni kozákok. — 
DÉS: Titkos ügynök. Julius 31— 
augusztus 2-ig: Puskin. — NAGY
ENYED: Julius 30-tól augusztus 
l"ig: 500 sztár. Augusztus 2—5-ig: 
Halhatatlan zenemüvek szerzője 
(Musszorgszkij). — SZAMOSUJ-

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: 
Boxbajnok. Előadások kezdete: _5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné, délután 3, 5. 7 
és 9 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: Balerina. 
Előadások kezdete: 5. 7. 9 órakor. 
Szombaton és vasárnap 3. 5. 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné;

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ké
mia és szerelem. Előadások kezdete 
4. 6. 8 órakor. Vasárnae délelőtt 
11 órakor matiné

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este 9 órakor.

KI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:
VAR: Felszabadított Kína. Julius 
31—augusztus 2-ig: A hét hős. — 
MAROSUJVÁR: Augusztus 1-ig: 
A postamester. Augusztus 2—5-ig: 
A két: bajtárs. — TORDA: Augusz
tus 2-ig: Az ördög völgye. Augusz
tus 3—9-ig: A bátor Gájcsi. —; ZI
LAH: Varázskristály.; Julius 31— 
augusztus 2-ig: A titkos okmány. — 
ZSIBÓ: A kinai nép győzelme. Jú
lius 31—augusztus 2-ig: Akik a fen*  
geren harcolnak.

A termésbetakaritás tiszteletére 
kerékpáros körversenyt rendeznek 510 kilométeres távon

Kolozsvár-tartományban
KOLOZSVÁR. — Julius 31. bóra, ahova délután 6 órakor futják le a verseny utolsó sza-

és augusztus 5. között igen érdé- érkezik meg. kaszát Nagyenyed, Felvine, Ara-
kesuek ígérkező kerékpáros kör^ Augusztus 1-én, szerdán dél- hyosgyéres, Torda és Kolozsvár 
verseny lesz Kolozsvár-tarto- után 2 órakor Zsibóról, Zilahon útiránnyal. A termésbetakari-
mányban a termésbetakaritás és Almásszentmihályon kérész- tás'.tiszteletére.- rendezett tarto-

----------- A. tül Báuffyhunyadra indul a me- mányi 'kerékpáros körverseny 
zőny, ahova 5 és 6 óra között ér- mezőnye augusztus 5-én, vá~ 
kezűk meg.. Augusztus 2-án dél- sárnap déli 12—13 óra között érke- 
élőtt 11 órakor indul a verseny zik meg a Tartományi Néptanács 
mezőnye Bánffyhúnya^ól, Béli- eIé ahol ünnepélyt fogadtatás- 
sen keresztül .majd délután 6 baü rtósitik a befutóverseny- 
orakor érkezik meg Topánt alva- zg£et 
ra, ahol augusztus 3-án, pénte- , ’ 
ken pihenő-nap lesz. Augusztus, Kolozsváron á Vörös Lobogó

tiszteletére. Ezt a körversenyt a 
tartományi Testnevelési és
Sportbizottság rendezi, amelyen’ 
Nagyvárad, Marosvásárhely, 
Arad, Temesvár, Szeben, Med- 

. gyes, Torda és Kolozsvár 50 leg
jobb kerékpáros versenyzője
vesz részt. A kerékpáros körver
seny mezőnye julius 31-én, ked- _______ „„__,, _______ „_____ „ .
den reggel 9 órakor indul el Ko- 4-én, szombaton délután 2 óra- Herbák János, Vasas és a Tüdo- 
lo/svárról, a Tartományi. Népta- kor indul a mezőny Topánfalva- mány Versenyzői már hetek óta 
nacs székhaza elöl, majd délelőtt ról, Abrudbányán. es Remecen
11 és 12 óra között érkezik Dés- keresztül délután 6 órakor érke- , , . -
re. A verseny mezőnye két órai zik meg Nagyenyedre, májd-aiL amely az ev- egyik legizgalma- 
pihenő után, tovább megy Zsi- gusztus 5-én, vasárnap délelőtt sabb versenyének Ígérkezik.

készülnek erre a- versenyre,'

PLOESTIBEN MEGKEZDŐDTEK A RNK—MAGYAR NÉPKÖZTÁRSA- A „HERBÁK JÁNOS”-MÜVEK 
SÁG IFJÚSÁGI ATLÉTIKAI VÁLOGATOTT MÉRKŐZÉS KÜZDELMEI CSAPATA 13 GÓLLAL GYŐZÖTT 

A VASÁRÍíAPI FORDULÓBANPLOESTI. — Vasárnap délután . II. (RNK) 13.77 m. 400 méteres nőj „ . , ______________
ünnepélyes keretek között meg- ifjúsági síkfutás: Szentgáli (MNK)
kezdődtek a RNK—Magyar Népköz- 50.3 mp. 800 méteres női ifjúsági KOLOZSVÁR. — A tartományi 
társaság női es férfi ifjúsági átló- síkfutás: Kazi (MNK) 2.19.1 mp. labdarugó bajnokságban vasárnap 
tikai válogatott mérkőzés tűzdel- A vasárnapi eredmények után a több meglepetésszerü eredmény 
mei. Az első versenynap legjobb .. „ ... , . - , Jeredményei: ■ , férfi ifjúsági versenyben a RNK volt, Kolozsváron; Herbák János—

Női ifjúsági gerelydobás: Miklós csapata vezet 54:49 pontarányban,- Haladás 13:0 (5:0). Vörös Lobogó 
Hona (RNK) 38.56 m. Nőj ifjúsági míg a nőj ifjúsági versenyben a TéXtiía—Vasas (Nagyenyed) 2:1 
diszkoszdobás: Lia Manoliu (RNK) magyar csapat- vezet 35:28 arány- (2:0). Egereden: Dinamó (Kolozs- 
38.42 m.. Ifjúsági sulydobás: Raica bán. A versenyt , ma . folytatják. : vár)—Láng 8:2 (4:2) TÓrdán: 

iDIOZÓJA VESZ RÉSZT Vasas (Kolozsvár)—Vasas (Torda) 
:UPA KÜZDELMEIBEN 3:1 (1:1). Vörös Lobogó—Spárták

HAT KOLOZSVÁRI ÜZEM 300 DODI
EZÉVBEN AZ „IZSÁK JENŐ" K

KOLOZSVÁR. — Mint ' min- f"1~1
den évben, a r „Vörös Lobogó" 
sportkollektivához 4 tartozó üze
mek dolgozói több, sportágban 
megrendezik az ,',Izsák Jenő" 
vándorkupa küzdelmeit. A ki
váló élharcos tiszteletére rende
zendő kupaversenyeken ezóvben 
áz állami porcelángyár, „Flaca- 
ra“, ,,Ady“-harisnyagyár, „Brci- 
ner Béla", „Varga Katalin" és 
a „Románja Muncitoare" közel 
300 női- és férfi dolgozója vesz 
részt.

A hat kolozsvári üzem sport-

felelőseinek legutóbbi érfekezle-
tón úgy döntöttek, hogy ezévbén 
az „Izsák .fenő" vándorkupa 
küzdelmeit, melyeket az atléti
kai, kosárlabda, röplabda, asz
tali tenisz, labdarugó, torna, te
ke és a sakk játékokban ren
deznek meg, egybekötik az MVK
versenyekkel és így a dolgozók 
egyben megszerezhetik az MVK
sportkomplexum jelvényét is-

Az „Izsák Jenői" vándorku
pa küzdelmei augusztus 1-én 
kezdődnek meg, amelynek sorso
lását közölni fogjuk.

KOLOZSVÁR. — A tartományi

(Zilah) 2:1 (2:0). Maros újváron; Va
sas—Lokomotiva (Dés) 3:0 (2:0). 
Spárták—Lokomotiva (Tórda) , 3:2, 
(2:1). ;';

A TARTOMÁNYI BAJNOKSÁG 
ÁLLASA:

I. csoport:
1. Vör. Lób. Torda

AZ ANTONIO CIRKUSZ
Hétfőn, julius 30-án és a következő napokon este ,9 órai kezdettel ’ 

a 2. számú uj világvárosi műsorát játsza

A „CIRKUSZ PARÁDÉJA"
Teljesen uj müsorszámok!

Komédiák román és magyar nyelven!
/ - r; Olcsó belyárak!

Matiné minden csütörtök, szombat és vasárnap, délután fél ötkor, 
a Sétatéren. -

‘ . Az „ALIMENTARA” Állami Kereskedelmi Vállalat
a vásárlóközönség- tudomására hozza, hogy a Széchenyi-tér 3 szám 

alatti magüzlet ében tarlóvetéshez ■'
muharmag kapható

Ugyanott kantinok sertéshizlaldái részére gabonaalj korlátlan 
mennyiségben áll a vásárlók , rendelkezésére.

Látogassák a CLUJUL ÁLLAMI ÁRUHÁZ konfekciós üzletét, Dó
zsa György-utca 29, ahol

BŐSÉGES ÁRUKÉSZLET DÚS VÁLASZTÉKBAN 
áll a vásárlóközönség rendelkezésére szabadon és pontra!

dical. eliberat de Sindícatul Sani-
\ HOZiemeny@K tar studenesc I. M. F.'

: VÁRHATÓ időjárás; . Nyuga- ^ÖZES Clui. Sírada
ton változó felhőzet, csak elszór- Grivuei Nr. 5. permisük
tan kisebb záporeső. A többi tar-; laüe de birncleta Nr. 2359 Svrie

190711, ehberat de Militia Cluj.tományokban, főleg keleten, újabb 
felhőátvonulások, többfelé eső, ziva
taros eső. Mérsékelt, időnként meg
élénkülő északkelethészaki • szél A 
hőmérséklet nyugaton tovább emel
kedik - 'többi tartományokban 
álig változik; Kolozsváron vasárnap 
délben 25 fok volt, a légnyomás 
760 mm., gyengén süllyed.

A KOLOZSVÁRI ÉPÍTŐK 
sportközössége vasárnap vendégül 
látta a marósvásárhelyi Építők 60 
dolgozóját. A több sportágban meg
rendezett találkozón ,a kolozsvári 
Építők szerepeltek nagyobb siker
rel. Labdarúgásban 3:l-re. röplab*  
dában 3:l-re, asztaliteniszben Síé
re, sakkban 6:0 arányban, úszásban 
75:70 arányban, atlétikában 156:121 
arányban győztek a kolozsváriak. 
A marosvásárhelyi Építők csak a 
tekében győztek 1465:1433 arány
ban. A két város augusztus 25-én 
és 26-án játsza 1c Marosvásárher 
lyCn a visszavágó mérkőzést.

bástya-vasas 3:2
BUDAPEST. - Az esti kupa 

küzdelmei során a Bástya együt
tese nagy küzdelem után 3:2 (3:1) 
arányban győzött a budapesti 
Vasas ellen. Uovszki, a Vasas 
csatárjátékosa az első félidőben 
Kovács II-vol történt összecsa
pása következtében lábát törte. 
A Honvéd együttese, amely az 
elmúlt héten 3:1 arányban ve
reséget szenvedett a győri Va
sastól, a. Vörös Lobogó Sortex 
elleni vigaszdij mérkőzésen 7:0 
arányban győzött.

2.
3.
4.
5.
6.

Vasas Kvár.
Spárták Zilah
Vasas M.'ujvár 
Vasas Torda 
Lók. Dés

7. Spárták .Kol.
8. Építők

10
10
10

9
10
10

8
9

8 1 1
2 6 2
4 2
3.4
3
3
2
1

3
2 
3
3

4
2
4
5
3
5

36:10 
19:17 
19(22 
13:16
18:17 
15:25 
14:18
10:11

17
10
10
10

9
8
7
5

Apróhirdetés
ELADÓ palysander teleháló. 

Bajza-utca 17 szám. — ELCSERÉL
NÉM Széchenyi-téri két' szoba, 
konyha, komfortos lakásomat egy 
szoba, konyhával. Cím a kiadóban. 
— ELADÓ modérn diófurniros háló-. 
Érdeklődni Madách’utca 48 szárri. 
•ajtó 2. — ELADÓ szoba, konyha 
épületanyag Ilié Macelar-utca 10, 
(Zsák-utca). — ELADÓ ui bőrka
bát. román mintájú szőnyeg, férfí- 
Szövet. lorga-utca 7 szám, ajtó 4.

A CAPITOL MOZGÓ 
bemutatja az osztrák filmgyár

tás színes alkotását.
A DUNA GYERMEKE 

című filmet. — Előadások 
kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor. 

Vasárnap délelőtt 11' órakor 
matiné.

Telefon: . 24—64.
Következő műsor: 

Találkozás az Elbán. '

LOTTÓ SPECIAL 
(Különlegés Lpftó)

Egy számmal is nyerhet! 
HÚZÁS AUGUSZTUS TÉNt

Egy sorsjegy ára 100 lei 
Siessen vegye meg sorsjegyét!

n. csoport:
1. All. G. Szujv.
2. Herbák János
3. Textila
4. Vasas Enyed
5. Dinamó
6. Láng Egeres
7. Lók. Torda
8. Haladás
9. Spárták Mujv,

10 8
10 8
11
11
11
11
11

7
5
3
3
2

2
1
3
2
1

0 
1
1
4
7

1 7
2 7

29: 8 
43: 9 
25:13 
18:19
19:33 
23:38 
17:24

10 2 2 6

18
17
17
12

7
7
6

19:29 0
11 3 0 8 16:26 6

Ekesseit íratok
PIERDERI DE ACTE

Urmatoarele acte prrsonale au 
fost pierdvte $i posesorii tor le 
declará nule de drept in máinilc 
orícui s‘ar afla:

DÓCZI ANDREI. Gospodarie 
Lomb. Pierdut Livretul Militar ctg. 
34. Nr 85696. eliberat 'de Comisa- 
ríatul Mílílar al Raíonul Cluj. (Al- 
verna).

SILAGHI AURFJ.. Comuna 
Ghirolt. Raíonul Ghcrla, certifíca- 
lul de agent sanifar Nr. 37—1932, 
eliberat de Sconla de Acenfi Sa- 
nitari Craiova Nr. 526—1932.

SÍPOS CLARA Clul Sir. G<>r'<: 
Nr. 144. carnctul de shidcnt Nr. 
198. eliberat de Institutul Medico 
Farmaceutíc Cluj sí carnetul sín-

Féreqirtást
és egyes bútorok férégtelenité- 
sét DEÁK mérnök vezetése alátl 
vállalja: ' ..METALÜRGIÁú szö
vetkezet. Veréb-utca 5. szám.

Telefon: 24—42

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horca-ut 6, II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó, 
hivatal: Molotov’utca 16. Tele

fon: 19—11.


